

**Prilog 1:**



Crna Gora  
Kancelarija za evropske integracije  
Sektor za evropske fondove

Adresa: Bulevar revolucije 15  
81000 Podgorica, Crna Gora  
Tel: +382 20 481 301  
[www.kei.gov.me](http://www.kei.gov.me)

**Polugodišnji izvještaj o radu Nacionalne investicione komisije  
(za period od 1. januara do 30. juna 2020. godine)**

**Pogorica, avgust 2020. godine**

## Uvod

Shodno Odluci Vlade Crne Gore o obrazovanju Nacionalne investicione komisije (februar 2015. godine), Sekretarijat za razvojne projekte je obavljao administrativno-tehničke poslove za potrebe Komisije, koja je formirana zbog pripreme, usmjeravanja i unapređenja sistema planiranja investicija u oblasti infrastrukture. Stupanjem na snagu novog Zakona o javno-privatnom partnerstvu ("Službeni list CG", br. 73/2019), Sekretarijat za razvojne projekte je prestao da postoji kao samostalni organ i pripojen je novoformiranoj Agenciji za investicije Crne Gore. Uzimajući u obzir nadležnosti Agencije za investicije, odnosno obim zaduženja i poslova koje su predviđeni pomenutim Zakonom, na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 13. februara 2020. godine usvojena je Odluka o izmjeni Odluke o obrazovanju Nacionalne investicione komisije, kojom su administrativno-tehnički poslovi za potrebe Nacionalne investicione komisije prešli u nadležnost Kancelarije za evropske integracije.

U skladu sa tim, na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 2. aprila 2020. godine, usvojen je Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Kabineta predsjednika Vlade Crne Gore kojom je u okviru Odsjeka za koordinaciju podrške EU uspostavljena Grupa za infrastrukturne projekte, čije se nadležnosti dijelom odnose i na administrativno-tehničku podršku Nacionalnoj investicionoj komisiji.

Shodno navedenim izmjenama nadležnosti i članu 3 Odluke o obrazovanju Nacionalne investicione komisije Kancelarija za evropske integracije je sačinila Polugodišnji izvještaj o radu Nacionalne investicione komisije, kojim su obuhvaćene aktivnosti Nacionalne investicione komisije u periodu od januara do juna 2020. godine. Izvještaj se prije svega odnosi na održane sjednice Nacionalne investicione komisije i aktivnosti u okviru Zapadnobalkanskog investicionog okvira (u daljem tekstu: ZIO) i to na: XXIV poziv za tehničku podršku u pripremi projekata i VI poziv za sufinansiranje investicija, uključujući i odluke vezane za prethodni XXIII poziv i V poziv, kao i zaključke sa XXIX sastanka Grupe finansijera projekata i XXII sastanka Upravnog odbora ZIO.

Takođe, bitno je spomenuti da su izvještajni period obilježila neočekivana dešavanja u vezi sa pandemijom COVID 19 virusa. Zbog širenja pandemije, koja predstavlja globalni izazov, i njenih posljedica, usporene su brojne projektne aktivnosti u kontekstu sprovođenja projekata ZIO.

### **Održane sjednice Nacionalne investicione komisije**

Tokom prve polovine 2020. godine održana je sjednica Nacionalne investicione komisije 5. februara 2020. godine. Na sjednici je usvojen Polugodišnji Izvještaj o radu Nacionalne investicione komisije (za period jul - decembar 2019. godine) i sugerisano je da je neophodno izvršiti izmjenu Odluke o obrazovanju Nacionalne investicione komisije

jer je članom 5 Odluke, propisano da administrativno tehničke poslove Komisije vrši Sekretarijat za razvojne projekte. Predloženo je da administrativno tehničke poslove za potrebe Nacionalne investicione komisije preuzme Kancelarija za evropske integracije i ukazano na potrebu Izmjene Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Kancelarije za evropske integracije u cilju obavljanja predmetnih zaduženja.

### **XXIII poziv ZIO za tehničku podršku u pripremi projekata**

UO ZIO koji je održan u Londonu 17. decembra 2019. godine je donio odluku o raspisivanju XXIII poziva za dostavljanje projektnih predloga za tehničku podršku koji se odnosi na postojeće ili nove projekte u oblasti digitalne infrastrukture, zaštite životne sredine i društvenih djelatnosti. Rok za podnošenje projektnih prijava je bio 24. januar 2020. godine. Imajući u vidu ograničenje po pitanju prihvatljivih sektora i činjenicu da su projekti u okviru prihvatljivih sektora već bili predmet podrške u okviru prethodnih poziva, Crna Gora nije dostavila predloge projekata u okviru ovog poziva.

### **V poziv ZIO za sufinansiranje investicija**

U okviru ovog poziva, koji je zaključen krajem novembra 2019. godine, Crna Gora je, uz saglasnost Nacionalne investicione komisije, podnijela projektni predlog koji se odnosi na rekonstrukciju deset čeličnih mostova i osam tunela na dionici pruge Podgorica-Vrbnica. Ukupna predložena vrijednost investicije iznosi 40,2 miliona eura, od kojih bi EU obezbijedila grant vrijednosti 20,1 miliona eura, dok bi ostatak bio finansiran kreditom Evropske investicione banke (EIB). U skladu sa pravilom ZIO metodologije, kada je u pitanju dodjela grantova, za projekte iz oblasti željeznice predviđen je maksimalan iznos od 50% za grant i preostalih 50% za kreditni aranžman i nacionalno kofinansiranje.

Shodno predviđenim procedurama i dinamici ZIO okvira, proces razmatranja i odobravanja projekata koji se dostave kroz pozive za kofinansiranje investicija, traje duže nego za pozive za tehničku pripremu projekata. Predloženi projekat je **pozitivno ocijenjen** od strane Grupe finansijera projekata u maju 2020. godine, a konačno odobravanje projekta se očekuje na sastanku Upravnog odbora ZIO koji će biti održan u decembru 2020. godine. Na istom sastanku biće donešena i konačna odluka o tome da li će sredstva biti izdvojena iz budžeta EU za 2020. ili 2021. godinu, zbog ograničenog budžeta ZIO za tekuću godinu i velikog broja projektnih prijava.

### **XXIX sastanak Grupe finansijera projekata**

Posredstvom elektronske platforme Webex, 12. maja 2020. godine je održan XXIX sastanak Grupe finansijera projekata Zapadnobalkanskog investicionog okvira (ZIO). Na sastanku se govorilo o daljem razvoju politika i strategija ZIO, kao i o procjeni projekata predloženih za finansiranje, dostavljenih u okviru prethodna dva ZIO poziva - XXIII

poziva za tehničku podršku u pripremi projekata i V poziva za sufinansiranje infrastrukturnih ulaganja.

U vezi sa podnijetim projektnim prijavama, kada je Crna Gora u pitanju, potvrđena je pozitivna ocjena za projektni predlog koji je podniet u okviru V poziva za kofinansiranje investicija, a koji se odnosi na rekonstrukciju deset čeličnih mostova i osam tunela na dionici pruge Podgorica-Vrbnica. U nastavku sastanka je predstavljen koncept 3.0 ZIO, koji će važiti za ZIO kada sredstva Ipe za period 2021-2027. godine budu dostupna.

## **XXII sastanak upravnog odbora ZIO**

Posredstvom elektronske platforme Webex 9. i 10. juna 2020. godine je održan virtuelni XXII sastanak upravnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog okvira

Pored osvrta na informacije o procjeni i odobravanju projektnih prijava iz XXIII poziva za tehničku podršku u pripremi projekata i V poziva za kofinansiranje investicija, predmet sastanka je bila i trenutna situacija u vezi sa pandemijom virusa COVID 19. Poručeno je da EK nastoji da kroz finansijsku podršku utiče na pojavu i suzbijanje COVID 19 virusa, kao i da sprovede ekonomski program reformi i da definiše paket mjera koji je namjenjen za brži ekonomski oporavak država Zapadnog Balkana.

U nastavku sastanka istaknut je predlog okvira za finansijsku podršku zemljama Zapadnog Balkana i naglašeno da je sprovođenje strukturnih reformi potrebnije nego ikad ranije u cilju održavanja ekonomske stabilnosti regiona.

## **Novi pozivi za dostavljanje projektnih prijava u okviru ZIO**

Na osnovu odluke XXII UO ZIO, raspisan je XXIV poziv za dostavljanje projektnih predloga za tehničku podršku koji se odnosi na postojeće ili nove projekte u oblasti digitalne infrastrukture, zaštite životne sredine, energetike i društvenih djelatnosti. Što se tiče oblasti saobraćaja, mogu se predlagati samo projekti koji su dio Osnovne mreže. Rok za podnošenje projektnih prijava je 4. septembar 2020. godine. Kancelarija za evropske integracije koordinira aktivnosti resornih ministarstava koja se odnose na pripremu projektnih prijava za ovaj poziv.

Dodatno, novi, VI poziv za kofinansiranje investicija, je objavljen za oblasti saobraćaja i energetike, a rok za dostavljanje predloga projekata je 31. decembar 2020. godine. Odluka o finansiranju predloženih projekata će biti donešena na sastanku Upravnog odbora koji je planiran za kraj 2021. godine. Odluka o objavljivanju poziva za kofinansiranje investicija za sektore digitalne infrastrukture, zaštite životne sredine i društvenih djelatnosti će biti donešena na sljedećem upravnom odboru ZIO koji je planiran za decembar 2020. godine.